
1. 다음을 부등식으로 맞게 나타낸 것을 찾아라.

x 의 3 배는 x 에 6 을 더한 것 보다 작다.

① x + 3 < x + 6 ② x + 3 > x − 6 ③ 3x < x − 6

④ 3x < x + 6 ⑤ 3x > x + 6



2. a < b 일 때, 다음 중 옳지 않은 것은?

① 4a < 4b ② a − 5 < b − 5

③ −3a > −3b ④ 2a − 1 < 2b − 1

⑤ −2a + 3 < −2b + 3



3. x = −2, − 1, 0, 1, 2일 때, 일차부등식 4 − x > 3 을 참이 되게 하는
x의 값을 모두 구하면?

① −2 ② −2, − 1 ③ −2, − 1, 0

④ 2 ⑤ 1, 2



4. 다음은 부등식의 해를 수직선 위에 나타낸 것이다. 옳지 않은 것은?

① x + 3 < 4

② 2x + 1 ≥ 3

③ 3x + 6 ≤ 0

④ x + 1 ≥ −3

⑤ 2x > x + 3



5. 일차부등식 x + 1 − 2(x − 1) < 4 를 만족하는 가장 작은 정수를 구하
면?

① −1 ② 0 ③ 1 ④ 2 ⑤ 3



6. 다음 중 x = −2 일 때 참이 되는 부등식을 모두 고른 것은?

ㄱ. 2x ≥ 5

ㄴ. x + 2 < 4

ㄷ.
x
3
< x + 1

ㄹ. 2(x − 1) ≤ 5

① ㄱ ② ㄴ ③ ㄱ, ㄴ ④ ㄴ, ㄷ ⑤ ㄴ, ㄹ



7. a > 0 일 때, −ax > 3a 의 해는?

① x < −1 ② x < −2 ③ x < −3

④ x > 3 ⑤ x > −3



8. 일차부등식 9 < 2x−5와 −1 < 2x+3a의 해가 같을 때, 상수 a의 값을
구하여라.

답:



9. 어떤 자연수의
1

2
배에 −1 을 더한 수는 3 보다 작다. 이와 같은 자연

수는 모두 몇 개인지 구하면?

① 1 개 ② 4 개 ③ 6 개 ④ 7 개 ⑤ 10 개



10. 세 번의 시험에서 각각 87 점, 83 점, 89 점을 얻었다. 네 번까지의 평
균점수가 88 점 이상이 되려면 네 번째 시험에서 몇 점 이상을 얻어야
되는가?

① 90 점 ② 91 점 ③ 92 점 ④ 93 점 ⑤ 94 점



11. 한 송이에 700원인 장미와 한 다발에 1500원인 안개꽃 한 다발을
섞어 꽃다발을 만들려고 한다. 포장비가 1000원일 때, 전체 비용을
12000원 이하로 하려면 장미를 최대 몇 송이까지 넣을 수 있는지
구하여라.

답: 송이



12. 사진을 현상하는데 10 장에 5000 원이고, 그 이상은 한 장에 300 원씩
추가된다고 한다. 사진 한 장당 가격이 400 원 이하가 되게 하려면
사진을 몇 장 이상 현상해야 하는지 구하여라.

답: 장



13. 다음 표는 어느 이동통신사의 요금체계이다. 초과하는 문자 메시지의
1건당 요금이 30원일 때, 초과하는 문자 메시지가 몇 건 이상일 때,
『문자하자』에 가입하는 것이 더 이익인가?

① 134건 ② 135건 ③ 136건

④ 138건 ⑤ 139건



14. 밑변의길이가 12cm 인삼각형에서넓이가 54cm2 이상이되게하려면
높이는 얼마 이상으로 해야 하는지 구하여라.

답: cm



15. 2 < a < 7, −3 < b < 4이고 A =
5

a
− b일 때, A 값의 범위 중 최솟값을

구하여라.
(단, A는 정수)

답:



16. 500 원짜리 우표와 300 원짜리 우표를 합쳐서 12 장을 사는데 금액은
5000 원 이하가 되고, 500 원짜리 우표를 가능한 한 많이 사려고 할
때, 500 원짜리 우표는 몇 장 살 수 있는지 구하여라.

답: 개



17. 200L 의 물을 담을 수 있는 통이 있다. 처음에는 분당 8L 의 속도로
물을 채우다가 분당 16L 의 속도로 물을 채워 물을 채우기 시작한 지
20 분 이내로 가득 채우려고 한다. 다음 중 분당 8L 의 속도로 채울 수
있는 최대 시간을 구하면?

① 5분 ② 10분 ③ 15분 ④ 20분 ⑤ 25분



18. 진구는 자전거 대회를 연습하기 위해 50 km 을 연습 구간으로 하였다.
처음에는 시속 40 km로 달리다가 중간에 시속 30 km 으로 달렸다. 총
도착하는데걸린시간은 1시간 30분을넘기지않았을때, 시속 40 km
로 달린 거리는 얼마 이상인지 구하여라.

답: km



19. A 중학교에다니는혜교는등교할때미술준비물을준비하지못했다.
미술 준비물을 사기 위해 점심 시간 1시간을 이용하여 시속 2km로
걸어서 문방구에서 준비하려고 한다. 미술 준비물을 사는데 20분이
걸린다면 학교에서 몇 km 이내의 문방구를 이용하면 되는가?

①
1

2
km 이내 ②

1

3
km 이내 ③

2

3
km 이내

④
1

4
km 이내 ⑤

3

4
km 이내



20. 15% 의 소금물 200g 에 물을 xg 을 넣어서 소금물의 농도가 6% 의
이하가 되었다고 한다. x 의 범위는?

① x ≤ 100 ② x ≥ 100 ③ x ≤ 300

④ x ≥ 300 ⑤ x ≤ 400



21. 부등식
x − 1
2

+
5

6
>

2x
3
을 만족하는 정수 중 최댓값을 a, 부등식

1

2
(3x + 7) − 2x ≤ 1 − x

5
+ 3을 만족하는 정수 중 최솟값을 b 라고 할

때, a + b의 값을 구하여라.

답:



22. ax − 3 > x + 1 의 해가 x <
4

a − 1 일 때, 다음 부등식의 해는?

2 (ax − 1) + 5 < 2x − 1

① x >
−2

a − 1 ② x >
2

a − 1 ③ x <
−2

a − 1
④ x <

2

a − 1 ⑤ x >
−4

a − 1



23. 부등식
x
4
− a ≥ 3x − 2

5
를 만족하는 정수 중 가장 큰 수는 −16 이라고

할 때, 상수 a 의 값을 구하여라.

답:



24. 일차부등식
x − a
3
≥ x − a를 만족하는 자연수 x의 값이 3개가 되도록

하는 정수 a 의 값을 구하여라.

답:



25. 어떤연극공연장의입장료는어린이가 6000 원, 어른이 12000 원이고
어른이 30 명 이상일 때, 어른 요금의 20% 를 할인하여 준다. 어른의
수가 30 명 미만이면서 어른과 어린이를 합하여 34 명이 입장하려고
할 때, 어른이 최소 몇 명이면 어른 30 명의 입장료를 내는 것이 유리
한가?

① 21 명 ② 22 명 ③ 23 명 ④ 24 명 ⑤ 25 명


